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Μια φορά Χριστούγεννα, 
για πάντα Χριστούγεννα 

 

Οι γιορτές της Εκκλησίας έχουν μια ιδιαιτερότητα που δεν την συναντάμε σε κανένα 
άλλο γεγονός αυτού του κόσμου: το χαρακτηριστικό τους είναι ότι δεν τελειώνουν με το 
πέρας της χρονικής τελετής. Αυτό που συμβαίνει στην περίπτωση της χριστιανικής λατρείας, 
είναι ότι η σωτηριολογική ενέργεια των εορτών δεν εξαντλείται µε το πέρασμα του 
εορταστικού γεγονότος στο οποίο γίνεται μνήμη των μυστηρίων της ζωής του Ιησού. 
Πράγματι, κάθε γεγονός της ζωής του Χριστού έχει μία διαχρονική αξία. Η γέννηση, η 
επίσκεψη των μάγων, η βάπτιση, οι πειρασμοί στην έρημο, το κήρυγμα, τα θαύματα και 
κυρίως ο θάνατος και η ανάστασή του, μπορεί ανθρωπίνως να έχουν περάσει, αλλά επειδή 
ο Ιησούς είναι και Θεός, ό,τι κι αν έπραξε ως άνθρωπος, παραμένει αιώνιο, διότι ανήκει στο 
αιώνιο θεϊκό του Πρόσωπο. 

Μπορεί, με το περιορισμένο μας μυαλό, να μην καταλαβαίνουμε πώς μπορεί να 
γίνεται αυτό, δηλαδή να συνυπάρχει το τώρα και το αιώνιο, το χτες και το για πάντα. Αρκεί 
να ξέρουμε πως τα Χριστούγεννα δεν περνούν όταν ξεστολίζουμε το δένδρο και σβήνουμε 
τα φωτάκια, αλλά αυτό το γεγονός της ζωής του Ιησού, όπως και όλα τα άλλα γεγονότα ή 
«μυστήρια», μας προσφέρουν απλόχερα, κάθε ώρα και στιγμή, τους θησαυρούς της 
σωτηρίας. 

Ας θυμίσουμε, λοιπόν, κάποιους από αυτούς τους διαχρονικούς θησαυρούς των 
Χριστουγέννων. 

Τα Χριστούγεννα είναι η γιορτή της «θεοποίησής» μας. 
Αυτή η ένωση με το Θεό, που φανερώθηκε τη νύχτα των Χριστουγέννων, ονομάζεται 

από την Ανατολική και τη Δυτική παράδοση «θεοποίηση» ή «θέωση». 
Όταν ακούμε σήμερα τη λέξη «θεοποίηση» του ανθρώπου, μας δημιουργεί αρκετά 

ερωτηματικά. Ο άνθρωπος, βέβαια, είναι προικισμένος με τόσα υπέροχα δώρα. Αλλά, όταν 
αναλογιστεί κανείς και όλα τα αρνητικά που τον συνοδεύουν και εκδηλώνονται με όλες αυτές 
τις τραγικές συνέπειες της βίας, του ηθικού εκφυλισμού και της αλλοίωσης της ίδιας της 
ύπαρξης και της φύσης του, πώς μπορούμε να αναλογιστούμε πως αυτός ο άνθρωπος 
μπορεί να θεοποιηθεί; 

http://www.naos-aghiospavlos.gr/
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Κι όμως, εκείνα τα πρώτα Χριστούγεννα, εκείνο το αδύναμο Βρέφος, έδωσε τη 
δυνατότητα στην ανθρώπινη φύση μας να ενωθεί με τον Θεό ακριβώς σε εκείνο το ίδιο το 
Βρέφος και μέσω Αυτού, σε όλους τους ανθρώπους που τον δέχονται ως Σωτήρα. Αυτό 
σημαίνει θεοποίηση και σωτηρία του ανθρώπου! 

Το μόνο χωρίο στην Καινή Διαθήκη, όπου αναφέρεται η συμμετοχή του πιστού στον 
Θεό είναι αυτό που βρίσκεται στην Β΄ Επιστολή του Πέτρου, 1, 4: «Με αυτά [τη “δόξα” και τη 
“δύναμη” του Χριστού] μας έδωσε τα πολύ μεγάλα και πολύτιμα αγαθά που υποσχέθηκε, 
ώστε μέσω αυτών να γίνουμε κοινωνοί της θείας φύσεως…». 

Οι Πατέρες της Εκκλησίας ανέπτυξαν αυτόν τον ισχυρισμό και το συνέδεσαν ακριβώς 
με την Ενσάρκωση. Είναι διάσημα τα λόγια του Αγίου Αθανασίου (298-373): «Έγινε ο Θεός 
άνθρωπος για να γίνει ο άνθρωπος Θεός!». 

Στα λειτουργικά κείμενα της περιόδου των Χριστουγέννων συναντάμε συχνά αυτήν 
την διδασκαλία. Είναι περίφημο το κείμενο του Αγίου Πάπα Λέοντος του Μέγα (390-461) 
που διαβάζουμε στον Όρθρο της παραμονής των Χριστουγέννων: «Αναγνώρισε, ω 
Χριστιανέ, την αξιοπρέπειά σου, και αφού έγινες κοινωνός της θείας φύσης, μην επιθυμείς 
να ξαναπέσεις στην παλιά κατάπτωση με μια ανάξια ζωή…». 

Μία άλλη πολύ παλαιά λειτουργική προσευχή της περιόδου των Χριστουγέννων 
περιγράφεται με τους εξής όρους: «Ω Θεέ, που με θαυμαστό τρόπο μας δημιούργησες κατ’ 
εικόνα σου και με ακόμη πιο θαυμαστό τρόπο μας ανανέωσες και μας λύτρωσες, κάνε ώστε 
να μετέχουμε της θείας ζωής του Υιού σου, ο οποίος σήμερα θέλησε να πάρει την ανθρώπινη 
φύση μας». 

Η εορτή των Χριστουγέννων είναι ο εορτασμός της αξιοπρέπειας του ανθρώπου εν 
Χριστώ. Όπως δίδασκε ο Άγιος Ειρηναίος της Λυών (Λουγδούνου 130 περίπου – 202 
περίπου): «Η ανθρώπινη φύση έφερε τον Λόγο του Θεού, αλλά ο Λόγος ήταν αυτός που 
υποβάσταζε την ανθρώπινη φύση». 

Το γεγονός της Ενσάρκωσης φανερώνει και καθιστά δυνατή τη νέα ταυτότητα που 
αποκτά ο άνθρωπος με την πίστη και το βάπτισμα, την υπέρβαση δηλαδή της γήινης 
ύπαρξης και του προορισμού του. 
Τα Χριστούγεννα είναι η γιορτή της «νέας δημιουργίας» 

Στον ετήσιο εορτασμό του μυστηρίου της σωτηρίας, του οποίου η κορύφωση και η 
πληρότητα βρίσκεται στο Πάσχα, ο εορτασμός των Χριστουγέννων υπογραμμίζει την 
αναγέννηση που αποτελεί καρπό της λύτρωσής μας. Όπως ακριβώς, μέσω του Λόγου, είχε 
ανθίσει η «πρώτη δημιουργία», έτσι και μέσω του ίδιου Λόγου πραγματοποιείται η «νέα 
δημιουργία»: ο άνθρωπος προσχωρεί στην κατάσταση του υιού του Θεού κι έτσι μπορεί να 
πραγματοποιήσει πλήρως το έργο του, σύμφωνα με το σχέδιο του Θεού γι’ αυτόν, ήδη πριν 
από τη δημιουργία του κόσμου (Βλ. Εφεσίους 1, 4-5). 

Στη συναπτή δέηση της 4ης Ιανουαρίου, ζητούμε να «απελευθερωθούμε από τη 
μόλυνση του αρχαίου κακού», ώστε «να γίνουμε και εμείς μέρος της νέας δημιουργίας, που 
ξεκίνησε από τον Χριστό». Ολόκληρη η κτιστή πραγματικότητα συμμετέχει σε αυτή τη νέα 
δημιουργία, ένα δόγμα που εκφράζεται θαυμάσια, με τα λόγια του Αγίου Λέοντα, τα οποία 
διαβάζουμε στο Β’ Προοίμιο των Χριστουγέννων: «Στο αξιολάτρευτο μυστήριο των 
Χριστουγέννων, αυτός, ο αόρατος Λόγος, εμφανίστηκε ορατά στη σάρκα μας, για να πάρει 
πάνω του ολόκληρη την κτίση και να την αναστήσει από την πτώση της». 

Σύμφωνα με τον Jürgen Moltmann, «Η “νέα δημιουργία” χαρακτηρίζεται από μία νέα 
παρουσία του Θεού, όπου ο Δημιουργός δεν στέκεται μπροστά στη δημιουργία, αλλά κατοικεί 
μέσα σε αυτήν και αναπαύεται σε αυτήν». 

+ Ιωάννης Σπιτέρης 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
 10.00π.μ.  ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ - ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

  12.00         ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ – ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΑΓΓΛΙΚΑ 

                          

ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 9.00π.μ.  

 Οι απογευματινές ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΣΤΙΣ 6.30μ.μ. 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ   ΚΥΡΙΑΚΕΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 

07-01-2024        ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ   

14-01-2024  2Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

21-01-2024  3Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

28-01-2024  4Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 
 

04-02-2024   5Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

11-02-2024   6Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

18-02-2024   7Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 

25-02-2024   8Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΛΕΙΤ. ΕΤΟΣ Β΄ 
                  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΜΗΝΩΝ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
 

1 ΙΑΝ 2024         ΔΕΥΤΕΡΑ       ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΜΑΡΙΑΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ 

 Ανάμνηση της πρώτης Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε 

σε αυτή την εκκλησία την 1η Ιανουαρίου 1840 

5 ΙΑΝ 2024        ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ     Α΄ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ  

ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 
6.30μμ. ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

 

ΚΑΘΕ  ΚΥΡΙΑΚΗ 
ΘΕΙΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 
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6 ΙΑΝ 2024         ΣΑΒΒΑΤΟ        ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΙΑ 

7 ΙΑΝ 2024         ΚΥΡΙΑΚΗ         ΤΗΣ ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ 

17 ΙΑΝ 2024      ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΒΒΑ  
                                               

 
 

ΑΠΟ  18  –  25  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ  ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ  ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ 
 

 

20 ΙΑΝ 2024    ΣΑΒΒΑΤΟ   ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΥ 

21 ΙΑΝ 2024    ΚΥΡΙΑΚΗ  ΕΟΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ & ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΜΕΤΑ ΤΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ 

                     

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ 
 

  

 

 

 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

2 ΦΕΒΡ 2024       ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  ΤΗΣ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ  

6.00μμ. ΑΓΙΟ ΡΟΔΑΡΙΟ - ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΚΕΡΙΩΝ -  ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

3 ΦΕΒΡ 2024       ΣΑΒΒΑΤΟ    ΑΓΙΟΥ ΒΛΑΣΙΟΥ    

11 ΦΕΒΡ 2024     ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΛΟΥΡΔΗΣ      

                                  ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ   

14 ΦΕΒΡ 2024    ΤΕΤΑΡΤΗ   ΚΥΡΙΛΛΟΥ  ΜΕΘΟΔΙΟΥ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ                                                        

22 ΦΕΒΡ 2024    ΠΕΜΠΤΗ      ΚΑΘΕΔΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΕΝ ΡΩΜΗ 
 

  ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΝΩΝ   

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
 

 

ΕΛΑΒΑΝ ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΒΑΠΤΙΣΜΑΤΟΣ 

 

Νικμπιμπαϊ Αστέρι  του Μπεσνίκ και της Αριάνας 
Μαραγκού Αικατερίνη Μαρία του Γαβριήλ και της Ελένης 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ 
 

                                                 ΦΡΑΓΚΙΣΚΑ ΠΡΙΝΤΕΖΗ ετών  84 

 

 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  
 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                                       70,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ  για air condition                                                                   2000,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                                     195,00€ 
ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΣ ΠΡΙΝΤΕΖΗ                                                          100,00€ 
ΑΔΕΛΦΗ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΦΡΑΓΚΙΣΚΑΣ ΠΡΙΝΤΕΖΗ                                           50,00€  
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                                       70,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΑΔΕΛΦΟΥ - ΓΟΝΕΩΝ για   air condition        800,00€ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΒΑΡΙΑΝΩΝ                                                           100,00€ 
Δ.Σ. ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ για ΦΡΑΓΚΙΣΚΑ ΠΡΙΝΤΕΖΗ                                                50,00€ 
Σ.Η.Μ.Ο.                                                                                                            100,00€ 

                                       Σας Ευχαριστούμε 
 
 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 

Στις 17 Δεκεμβρίου, 
μετά το τέλος της 
Θείας Λειτουργίας, ο 
Σύνδεσμος μοίρασε 
δώρα στα παιδιά του 
Κατηχητικού. 

Στις 21 Ιανουαρίου 
θα γίνει η Κοπή της 
Πίτας Ενορίας και 
Συνδέσμου . 

Το Δ.Σ. του 
Συνδέσμου σας 
εύχεται  

 

ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΟ 2024   Αγάπη και Υγεία. 
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